

明年春节假期 市民打的要多花钱

出租车运价拟上浮,每次加收2元至10元

本报讯(记者郑振华)在即将到来的2020年春节假期,在珠海打车可能要多花几块钱了。根据市交通运输局18日发布的《2020年春节假期巡游出租汽车运价浮动试点方案》,2020年1月24日(除夕)零时起至1月30日(年初六)24时止,乘坐出租车拟根据运价金额,每次加收2元至10元。

根据试点方案,运价浮动共分5个档次,计程起始或结束任一时间点在本时间区间内的,均加收。

本次拟试行的运价上浮不采取类似个人所得税的累进制,而是根据计价器最终显示金额,对照具体加收标准一次性加收。加收部分拟采用手撕定额发票,不另行调整计价器。

市交通运输局有关负责人表示,《广东省出租汽车管理办法》明确,巡游出租车行业可实行政府定价或政府指导价政策,不允许经营者私自调整。2017年,我市巡游出租车运价基准调整听证时,已同步通过运价浮动

运价浮动分5个档次

计价器显示19元及以下,加收2元。

计价器显示20元至29元,加收4元。

计价器显示30元至39元,加收6元。

计价器显示40元至49元,加收8元。

计价器显示50元及以上,加收10元。

规则,即“我市巡游出租汽车运价在允许实行政府指导价的前提下,可启动浮动机制(幅度为20%以内)”。试点方案每个档次的浮动幅度均在20%以下,符合规定要求。

目前,市交通运输局正就试点方案向社会公开征求修订意见,欢迎任何单位和个人通过信函、电子邮件等方式提出意见,截止日期为11月25日。

提醒

这两种情况也要加收

如计程起始或结束任一时间点在本时间区间内的,均加收。

情形一:于1月23日23:50起表,至24日0:10结束。鉴于该次运输结束时已进入方案实施的时间区间,故加收。

情形二:于1月30日23:50起表,至31日0:10结束。鉴于该次运输起始时仍处于方案实施的时间区间内,故加收。

数字

大部分乘客 每次加收6元以内

根据GPS数据统计,我市巡游出租车日均载客43次,平均每次收费为25元左右。其中30元以内的约占65%,31元至49元的约占25%,50元以上的约占10%。换言之,大部分乘客在春节期间乘坐巡游出租车,每次加收6元以内。

的哥酒驾撞死人 逃亡10年后就医落网

今年我市已破获

致人死伤交通事故肇事逃逸案45宗

10年前,的哥李某因酒驾及不良驾驶习惯,在珠海拱北迎宾路将一名女子撞倒后逃逸,女子抢救无效身亡,李某则开始了长达10年的逃亡生活。长期东躲西藏的潜逃,给他带来了身体上的损伤。前不久,李某在武汉治病期间,被当地警方抓获,随后被押解回珠海。近日,珠海交警向媒体披露了这起案件的细节。

□本报记者 宋一诺 通讯员 杨小江

酒驾撞人自首后失联

2009年10月10日凌晨,出租车司机李某和老乡在拱北夏湾喝酒吃宵夜。清晨6时,李某开着出租车准备穿过板樟山隧道返回香洲交班,途中想顺路再拉一单活。

李某沿着迎宾南路行驶,一边开车一边分神看路边找客。这时,前方斑马线上恰好有一名女子骑自行车通行,当场被他的车撞飞,紧张不已的李某赶紧离开现场。附近路人看见后报警,拱北交警赶往现场,发现单车被撞得变形,女子动弹不得。

李某逃逸后,用电话和妻子舒某保持联系,询问伤者情况,妻子告诉他伤者情况不乐观,交警让他马上到场处理案件。听了妻子的劝告,李某选择到拱北交警大队自首。

拱北交警对事故进行立案处理,对李某的酒精测试结果为85.4mg/100mL,达到如今的醉驾标准。但是,2009年醉驾还未入刑,以酒后驾驶论处,交警叮嘱李某尽快凑好伤者的医药费用,同时不得离开珠海。但李某离开后却失联了。

10月17日,在李某失联的第三天,医院传来消息,女子经抢救无效身亡。责任认定出来,李某酒后驾驶,且对路面情况观察不清、通过人行横道时未按操作规范安全驾驶,承担事故主要责任,涉嫌交通肇事罪。

李某失踪后,珠海交警一方面协调事故后续的处理,一方面对李某开展追逃,但多次追查均没获取有效线索。卷宗在档案室里一放就是10年,死者家属无法释怀,拱北交警也一直在寻找肇事司机。

逃亡路上靠打零工为生

转机出现在今年8月6日。拱北交警突然接到武汉市硚口区派出所的来电称,查获了拱北交警追逃十年的李某。随后,拱北交警将李某押解回珠海。

原来,当年事故发生后,李某慌张跑回老家农村藏匿起来。逃亡中的李某没有驾驶证,也不敢用身份证,既没有经济来源,又要躲避警察的追捕。他躲在一些村子里,悄悄地干起了水电安装,但没活的时候连饭都吃不起。这样的生活一过就是6年。期间,他没有用过电话,连老婆都联系不上。后来,李某的生活逐渐改善,当时电话还没实行实名登记,他买了手机,才联系上了家人。

随着距离事故发生的时间越来越久,李某也慢慢放松了警惕,艰难的生活令他熬坏了身体。今年8月6日,李某到武汉某医院看病,没想到刚从医院出来,警察就已经到门口了。在审讯中,李某坦言:“抓了也好,不然20年、50年都还是逃犯。”目前,该案正在审理当中。

交警部门敦促目前仍在逃的交通肇事嫌疑人尽快投案自首。据介绍,今年以来,珠海交警已破获致人死伤的交通肇事逃逸案件45宗。

释疑

为何选择春节假期试点启动出租车运价浮动?

市交通运输局相关负责人表示,每年春节期间,相当一部分行业有加收费用的惯例,同属于交通运输领域的民航、铁路(高铁除外)、道路旅客运输,都会启动运价浮动机制,价格较日常有所提高。此外,按以往的经

验,春节期间出租车拒载、议价等现象较平日增多,出租车运价固化是其重要原因。希望随着运价浮动政策的试行实施,能在一定程度上减少此类违规现象,避免出租车驾驶员和乘客发生矛盾。

金湾三灶推进“厕所革命”改善人居环境 6座新型公厕年底完工

本报讯(记者赵岩)以往一提到公厕,大家就会想到蝇虫乱飞、臭味熏天的画面。如今这种情况已有改善,今年以来,金湾区三灶镇积极推进“厕所革命”,投入资金修建6座新型公厕,分别位于大门口湿地公园、海澄村、木头冲村、榄坑村、机场北路交金海岸大道节点处。按计划,今年年底前,这6座新型公厕将完成修建。

这批新建的公厕中,大门口湿地公园公厕已率先投入使用。日前,记者来到大门口湿地公园停车场,入口处一栋造型别致的建筑格外吸睛。走近一看,却发现是一座具备休闲功能的“公共厕所”,引得游客拍照“打卡”。

“以前来这里游玩,公厕都是臭气熏天,想进去都要做好心理准备,现在的新公厕干净舒适,还增设了休息区,周围的绿化也完善了,说它为‘网红公厕’一点都不为过。”刚拍完照的陈小姐,对这处新型公厕赞不绝口。

这批新修建的公厕,除了男女卫生间,还配备了第三卫生间,内部安装了特殊厕位、母婴操作台和宝宝安全椅等便民安全设施。此外,新公厕还别具匠心地设置了休息



此前已建好的金海岸文明公厕。 本报记者 张洲 摄

区,区内提供读本、自动贩卖机和充电宝租借等服务。为了让新型公厕能得到有效的维护,管养部门将通过定时定点保洁,保持公厕空气清新、卫生整洁,物资充足。

三灶镇相关人士介绍,作为“金湾区2019年十件民生实事”之一,三灶镇“厕所革命”已初见成效。其中,在机场北路交金海岸大道节点处附近(新精电子厂前),一座“网红”公厕已初见雏形,该项目预计12月底竣工验收,明年春节前可投入使用。该公厕将按3A级旅游公厕

标准打造,公厕旁边将设置书吧与咖啡厅。书吧内将设置自动借还设备,咖啡厅内则会配套休息桌椅及食品、饮品无人售卖设备。“三个功能区设计封闭且相对独立,在满足市民基本需求时,也为市民打造了一个舒适便捷的休闲空间。”

除了以上两座公厕外,位于榄坑村(榄坑村广场北面)、木头冲村(村口东侧停车场)及海澄村(市公安局机场分局旁、中铁十六局项目部前各一座)的4座新型公厕,工程已到收尾阶段,预计年底竣工。